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MATHEMATIQUES - 15 pts

On désire réaliser I’évacuation de I’air vicié d’un batiment industriel par un groupe de
ventilation situé a I’extérieur, sur le toit du batiment . L’accés de I’air vicié au groupe de
ventilation se fait par un acces d’évacuation et un conduit métallique constitué de deux parties
notées 1 et 2 sur les schémas 1 et 2. :

L=80cm groupe de
ventilation Toit du
batiment

accés d’évacuation de 1’ air vicié

fl =60 cm

-} évacuation de I’air vicié toit
vers le groupe de ventilation

?air vicié

Les parties I, II et III sont indépendantes.
On prendra pour la suite du probléme n = 3,14

PARTIE I - Etude du capot du bloc de ventilation - 3.5 points

Pour protéger le bloc de ventilation des intempéries , on réalise un capot . La surface latérale
de ce capot a les dimensions suivantes (le schéma ci-dessous n’est pas a ’échelle) :

40 cm

H D
¢

80 cm

1 - Calculer CH. Arrondir 2 10 cm.
2 - Calculer HD. Arrondir 2 102 cm.
3 - Dans la suite, on prend CH = 56,4 cm et HD = 20,5 cm. Calculer CH’ et AH .
4 - Calculer BC. Arrondir 2 107 cm.
~N\
5 - Calculer I’angle H’'BC . Arrondir au degré.
6 - Calculer I’aire de cette surface latérale.
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PARTIE II — Etude du conduit métallique - 3 points

1 - La partie 1 du conduit métallique est un quart de cylindre de rayon R limité par les surfaces
latérales L et L’ et la surface supérieure S.
Montrer que ’aire totale de la partie 1 constitué des surfaces L, L’ et S en m” du conduit
métallique , peut s’écrire sous la forme : A; = 1,57 R’ + 0,942 R avec R en métre.

2 - La partie 2 du conduit métallique est un parallélépipéde rectangle.
Montrer que I’aire totale, en m?, de la partie 2 du conduit métallique, peut s’écrire sous la
forme : A, = 1,6 R + (0,96 avec R en métre.

3 - En déduire que I’aire totale, en m’, du métal 2 utiliser pour réaliser ce conduit métallique
est:

A =1,57R?+2,542 R + 0,96 avec R en métre.

PARTIE 11l - 8.5 points

Soit la fonction f définie par : f(x) = 1,57 © + 2,542 x + (,96.

1 - Calculer f ’(x) ol f ” est la dérivée de la fonction f.

2 - Résoudre I’équation f ’(x) = 0. Arrondir a 1072

3 - Compléter le tableau de variation en annexe.

4 - Compléter le tableau de valeurs de la fonction fen annexe. Arrondir 2 107 .

5 - Tracer la représentation graphique de la fonctioh fdéfinie sur I'intervalle [- 1,1 ; 0,4] en
annexe.

6 - Résoudre graphiquement 1’équation f(x) = 1,8. Laisser apparents les traits permettant la
lecture.

7 - Résoudre par le calcul I’équation f(x) = 1,8.
Pour quelle valeur de R , I’aire totale du conduit métallique est égale & 1,8m?* ?
Expliquer le choix.
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ANNEXE DOCUMENT A RENDRE AVEC LA COPIE
PARTIE III -3
X -1.1 0,40
fx)
f(x)
PARTIE [Nl -4
X - 1,1 -1 | -081| -06 | =05 0 0,2 0.4
f(x) ~ 0,01 0,08 2,23
PARTIEINX -5
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SCIENCES PHYSIQUES - § points

PARTIE I - Chimie - 1.5 point

~

Un capot de groupe de ventilation, réalisé en fer, se détériore sous 'effet de «l’acidité de 'air
vicié » rejeté .

1 - Quelle est le nom de la réaction chimique responsable de cette détérioration ?

2 - A Paide de la classification électrochimique fournie ci-dessous, déterminer les couples
oxydant-réducteur intervenant lors de cette réaction chimique.

3 - Ecrire les deux demi-équations correspondantes.

Cu**/Cu
H;07H,
Pb**/Pb
Ni**/Ni
Fe*/Fe
Zn32+/Zn
13+
APYAL &

Pouvoir
réducteur
croissant

4 — Etablir I'équation bilan de la réaction.

eur d’un ventilateur est alimenté par une installation monophasée qui fournit une
tension alternative sinusoidale de valeur efficace 230V. Sa puissance utile est P, = 0,37 kW.
On peut assimiler le moteur a un circuit R-L (résistance-bobine) de résistance R = 60 Q et
d’inductance L =0,2 H.

~

- Sachant gue le fréquence d’alimentation est f = 50 Hz , calculer la pulsation @ 2 0,1 prés.

[

39

- Calculer impédance Z du moteur a 0,1 chm pres.

o

3 - Calculer le facteur de puissance cos ¢ de ce moteur & 8,01 pres.

4 - Le rendement de ce moteur est 1 = 0,75 . Calculer la puissance électrique absorbée par ce
moteur au watt pres.
5 - En déduire 'inten efficace du courant traversant ce moteur a 0,01 prées.

N

l T
7 = {R*+(Lw) cosQp =
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FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Artisanat, Bitiment, Maintenance - Productique

Fonction Dérivée '
L7 Yl )
FE€9) S
ax+ b a
_xz 2x
X 3 3.X2
i R
2 —
X X
u(x) + v{x) uw'(x) + v'{x)
1 Y
a u{x) a u'(x)
Logarithme népérien : In
In{aby=lng+In# Ih@=nina

Eguation du second degré ax? +bx+c=0

A=5%—4ac

N 3

-Si A>0, deux solutions réelies :

—b+A —b—JA
X} =————— &l X; =—————
2a 2a
-Si A=0, une solution réeile doubie
b
Xy = X5 = ——
i 2 2/,1

Terme de rang 1 : , et raison r
Terme derang 7@ i, = #; + (
%

Terme de rang 1 : uyetraison g

- i

Terme de rang 7 (g, = 4.q"

Somine des & premiers termes
E k
i—q

£ et e

5/

5

~

g

Statistigues
P

Effectif total N = Zn-

4

Variance V

Ecart type = \/V

]

3
o

Relations métrigues daus le triangle rectangle

A

AB? + AC? = B2

|
B 13 c

H
~ AC ~ AB ~ AC
sinB==—,¢c08B =— tan B =—
BC BC AB

Résoclution de triangle
a — b - fod — 2R

~~
~
w

~

sin A sin B sin
R : rayon du cercie circonscrit

o~
a?=b1+c2-2bccos A
Aires dans le plan
Tl .1 1o A
irangle : S bcsinA

Trapéze : +(B+b)h

Disque : TR?
Aires et volumes dans l'espace

Cylindre de révolution ou prisme droit daire de

base B et de hauteur /1 : Volume B

Sphére de rayon R :
Lvme 4 =823
Aire : 4RR? Volume : 3 e

Cone de révolution ou pyramide de base B et de

hauteur £ : Volume gBh
Calcul vectoriel dans le plan - dans J'espace

V.V = xx 4y i V.V = +yy 427
!
1

bl = Jxt eyt e g?

5.5 = |7 x| cos(7, )

V'=0 sietseulementsi vV

<l




